

润“城”细无声

——我市海绵城市建设综述

全媒体记者 刘延超

“这些地砖真起到了大作用,能将雨水径流直接引入地下,实现不积水、无内涝!前几天下了好几场雨,都没有积水。”7月28日,在黄河大街北段,走在按照海绵城市标准建成的人行道上,市民李永新对记者说道。

让城市像海绵一样呼吸。开封的海绵城市建设自2015年开始,就未曾停步,时至今日,随着宋外城遗址公园一期、西北湖湿地公园、黄河大街排水改造工程等一大批民心工程的落地,我市城区将近20%的区域达到海绵城市标准,近70%的雨水得到有效控制。

海绵公园绿地 尽显生态底色

编制完成《开封市海绵城市建设规划》,为全市海绵城市建设提供了方向和遵循;研究制定《开封市海绵城市建设管理条例(征求意见稿)》纳入市人大立法库,从规划到立法,由市城管局牵头的开封市海绵城市建设工作,走出了一条立足开封实际又符合绿色生态理念的路子。

“渗、滞、蓄、净、用、排”,在鱼水共生、自然和谐的西北湖湿地公园,位于这里的开封市海绵城市规划展示馆将雨水收集利用的整个过程清晰地呈现出来。

回想以前28万平方米的西北湖,那是一片典型的不毛之地,与周边名胜景区格格不入,行人无不躲避绕行。与如今这番生态绿色景象截然相反,前后对比足可见建设者

的担当。

良好的生态环境关乎民生福祉。为彻底改善这一“困境”,市政府狠下决心、狠出实招,要求尽快修复。上行下达、尽锐出击,负责此项工作的市城管局持续深入调查研究、反复征求意见,最后确定运用海绵城市理念将西北湖建设成为综合性湿地公园。

依照海绵城市理念建成后,西北湖湿地公园不仅能满足广大群众的休闲需求,更能在适应环境变化和应对自然灾害等方面发挥良好“弹性”,下雨时吸水、蓄水、渗水、净水,需要时将蓄存的水“释放”加以利用,尽显生态底色。

蓝天白云、清水绿岸,鸟语花香。西北湖源源不断地释放着自己的魅力,是我市中轴线上的一颗明珠,引得无数市民和游客争相打卡、驻足观赏。其间,幸福感和获得感“爆棚”。

除了西北湖湿地公园,我市还建成开封西湖公园、碧水河景观项目、中意湖绿地建设项目、宋外城遗址公园一期、莲花公园、西护城河段两岸生态绿化工程、清明上河园三期绿化项目等一个个海绵公园绿地,这些海绵公园绿地都让市民受益良多。

海绵城市道路 市民称心满意

提起海绵城市建设,今年6月底建成的黄河大街排水改造工程就是绕不开的话题。从连续性降雨无积水到市民普遍满意的反映,即可得知黄河大街这条纵贯我市南北的主干道排水改造成功,打造出了一项

真真正正的民心工程。

除了改造翻新的路面,最让市民满意的是海绵城市道路的建成。“家门口一下雨就积水,黄河大街一开始施工我们还不很期待,但现在建好了,才知道下的功夫有多大,路变宽了,通行顺畅了,下雨不‘看海’了,生活更美了!”黄河大街周边居民一致反映。

走在黄河大街人行道上,绿化带内每隔5米就有一个排水口,这让人费解,但这正是下雨无积水的关键。这些都是蓄水池,下边连接排水管网,起到汛期分流的作用,能有效缓解积水情况。人行道是透水路面,不管雨水多大,都能迅速渗入地下泥土及进入蓄水池,这“一池一路”就是海绵城市道路的秘密。

据了解,黄河大街排水改造工程是开封黑臭水体治理的重点项目。项目实施以来,市城管局统筹协调,市市政管理处不分昼夜奋战,克服疫情等困难,用时4个多月,赶在主汛期前完工,让黄河大街排水不畅和交通拥堵成为过去式。

我市建成的海绵城市道路还有很多。东京大道(开柳路至天马广场)改造提升工程,大梁路综合提升工程,安顺路、安康路和五大街至八大街周边道路等市政建设项目人行道都进行了海绵化改造。

干道、公园、绿地,一个个按照海绵城市标准建成的设施,不断提升着城市的生态环境,更让群众生活更加甜蜜,这是我市将海绵理念融入城市建设的方方面面,让城市更有“内涵”,是对习近平总书记生态文明思想的生动实践,紧紧拥抱绿色,开封和谐生态新画卷正在徐徐展开。

“红色记忆·大别山英雄故事”英烈讲解员预赛举行 传承红色基因 讲好红色故事

本报讯 全媒体记者校爱玲报道 7月28日,市退役军人事务局举办“红色记忆·大别山英雄故事”英烈讲解员预赛,来自市烈士陵园、兰考县焦裕禄纪念馆、通许县退役军人事务局的7名选手参加了预赛。预赛选出的优秀讲解员将代表开封,参加省退役军人事务厅8月举办的“红色记忆·大别山英雄故事”全省英烈讲解员大赛。

本次比赛以大别山英雄故事为主题,有许世友将军离开家乡投身革命的传奇故事,有16岁青春少女为革命献出生命的英雄故事,也有为解救深处危险的王树声、献出儿子生命的革命母亲周大娘的英雄故事……选手们动情的讲解,无不触动在场人的心弦。

传承红色基因,讲好红色故事,我市将积极准备,为优秀讲解员创造条件,争取在“红色记忆·大别山英雄故事”英烈讲解员大赛中获得优异成绩。

“2020年创新型企业知识产权保护及运用培训班”成功举办

保护企业知识产权 推动企业创新发展

本报讯 全媒体记者李水龙报道 7月28日至29日,由市市场监管局和市科技局联合主办,市知识产权事务中心承办的“2020年创新型企业知识产权保护及运用培训班”成功举办,吸引了来自全市近百家企业的代表参加培训,以提升企业在实际工作中有关知识产权保护及运用的能力。

培训班邀请了省知识产权局法律处副处长韩战英、省市场监管局知识产权事务中心副主任刘卫东、郑州大通专利商标代理有限公司副总经理张立强、省科研生产试验基地管理服务中心主任赵强、河南富平联合会计师事务所(普通合伙)所长刘福平等授课。各家企业代表表示,授课内容切合企业实际需求,为企业发展中的知识产权与保护提供理论指导,将积极推动企业创新发展,提升企业的核心竞争力,为开封经济增长作出积极贡献。

杏花营农场开展“八一”建军节走访慰问活动

本报讯 全媒体记者万廷化报道 7月28日,城乡一体化示范区杏花营农场党委书记禹文杰、场长马胜伟等带领农场退役军人服务站、农场武装部工作人员组成的慰问组,开展“八一”建军节走访慰问活动。

来到退役老兵以及优抚对象家中,慰问组一行与他们深入交流,认真询问他们的身体情况、生活状况、

存在的困难和问题等,并送上了慰问品。禹文杰嘱咐优抚对象要保持积极乐观的心态,好好保重身体,有什么问题及时向政府反映;叮嘱随行的相关部门负责人,一定要多关心退役军人的生活,多倾听他们的心声,了解他们的实际需求,切实解决他们在生活中面临的问题和困难,让退役军人充分感受到党和政府的关怀与温暖。

在现役军人家中,慰问组一行和军人家属亲切交谈,详细了解现役军人在部队的工作、学习、生活情况,同时对军人家属教育子女献身国防事业表示感谢,希望军人家属一如既往地教育子女在部队安心服役,努力为国防建设作贡献。随后为他们送上了米、油、鸡蛋、棉被、厨具等慰问品,向他们致以“八一”建军节的问候。

开封金榜补校 招生

(原开高补校)

为满足今年高考成绩不理想的考生的需求,我校继续招收2021届高三复读生。

招生规模:
文科两个班、理科四个班(先来有位,招满为止)

报名证件:
凭2020年高考准考证和本人高考成绩单报名

学校地址:
开封市演武厅南街10号(开封高中东邻)

咨询电话:
0371-27779966 13938632715
13839985048 13849125311

温馨提示:8月5日前交费有优惠哦!

开封金盛热力有限公司

营商环境再优化 为群众幸福加码

增设散热器清洗、地暖清洗、老旧暖气片更换等专业化服务

本报讯 全媒体记者刘延超报道 今年以来,开封金盛热力有限公司不断抓细节、重落实,以科技引领企业、以创新带动发展,从点到面搭建线上服务平台和线下服务系统,营商环境再优化,为群众幸福加码。

进一步完善智慧供热控制平台,进行第五次升级。7月25日,开封金盛热力有限公司实现所有换热站无人值守,远程监控全覆盖。同时,开封金盛热力有限公司将科学先进技术和大数据融入供热管理,数据专线实时调节参数,达到科学调度、智慧供热的目的,让供热更智能化、便民化。

深化供热个性化服务改革。

开封金盛热力有限公司便捷报装服务:增设申请渠道、压缩为民服务时长以及精简办理材料,让新供热用户更便利入网,让老用户供热问题更快速解决。掌上服务:增加线上服务,实现无纸化办公、在线报修、维修评价等,让用户少跑路,办事更高效。增值便民服务:增设散热器清洗、地暖清洗、老旧暖气片更换等专业化服务,为市民提供精准服务。

此外,今年开封金盛热力有限公司创新工程建设方法,推进供热管网建设中与市政施工路段建设相结合,实施协同同路施工,减少施工对群众出行造成的影响。